Segunda atividade relacionada com a P2 - valor 0,5 - entrega 08/05/2007

A instalagdo de bombeamento representada a seguir foi projetada para

atender a uma vazdo desejada de 4,35 |/s e na necessidade de se ter uma

pressdo de entrada do processo (px) igual a 2,8 kgf/cm? deve-se trabalhar

com duas bombas iguais associadas em série.

A instalagdo em questdo tem apenas uma tubulagdo de ago de didmetro

nominal de 2" e espessura 40 (didmetro interno € igual a 52,5 mm e drea de

secdo livre igual a 21,7 cm?) e a bomba selecionada tem as caracteristicas:

Q
O | 4 | 8 |12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36

(m3/h)
Hz (m) | 245|242 | 238|228 (218|205 |189 | 17 | 148 | 119
s (%) 42 | 525|582 | 625|645 |625|582|525

NPSH
23 |25 | 27|29 |32 |35| 4 |44 | 45

(m)

A instalagdo é composta das seguintes singularidades:

Ttem Quantidade Singularidade Leq UmrTnaruo em
1 1 Saida (entrada) 07
normal
2 9 CoTovelcfs 'de raio 14
meédio
3 4 Registros de 04
gaveta aberto




Ttem Quantidade Singularidade | Lq unitdrio em m
4 1 Registro globo 17.4
aberto
Vdlvula de
5 1 retengdo Tipo 6,4
pesada
6 1 Té saida de lado 35
- 1 Cotovelo de saida 3.25
lateral
8 14 Unides 0,1
9 12 Niples 0,1
10 4 Flanges 01

Sabendo-se que o fluido a ser bombeado € a dgua a 20°C (massa especifica

igual a 998,01 kg/m?*; viscosidade igual a 0,0010008 kg/(ms) e pressdo de

vapor na escala absoluta igual a 2337,22 Pa), que a pressdo barométrica é

igual a 700 mmHg; pede-se:

a. obter a CCB da associagdo em série das bombas;

b. justificar a necessidade da associagdo em série;

c. verificar se a vazdo é atendida;

d. verificar o fenomeno de cavitagdo.

e. a poténcia consumida mensal sabendo-se que a rede é de 220 V e

que a instalagdo opera 12 horas por dia e todos os dias do més.

Dado: Para as condigdes da instalagdo considere os coeficientes de perda de

carga especificados pela tabela abaixo:

Q
4 12 16 20 24 28 32 36
(m3/h)
f 0,0262 | 0,0234 | 0,0223 | 0,0216 | 0,0212 | 0,0209 | 0,0206 | 0,0204 | 0,0203




P = 0,5(Kgf/em?)
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Os comprimentos equivalentes foram determinados através da tabela a
seguir, com excegdo do cotovelo de saida lateral, que foi obtido do CD da

Tupy.

1.11.17 COMPRIMENTOS EQUIVALENTES A PERDAS LOCALIZADAS
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H (m)

10
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CCB

20
Q (m3/h)

25

30

y = -0,009x% - 0,0202x + 24,5
R? = 0,9992

35

40



Rendimento y = -0,0837x" + 4,0293x + 15,491
R* = 0,9961




NPSH(m)
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